
Conseil d’École 20/06/23 Page 1 
 
 

ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE René Guy Cadou de TINTENIAC 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

DU 20/06/2023 

 
Personnes absentes excusées  
Mme Van Belleghem (Inspectrice de l’Education Nationale), Mme Aubert (maîtresse E Rased), 
Mme Wagneur (psychologue scolaire), Mme Cadot (CE2), Mme Leseignoux (MS/GS), M. Toczé 
(Maire de Tinténiac), Mme Cocherie (parent d’élèves), Mme Clouet (parent d’élève), M. Bontemps 
(parent d’élève), M. Courtois (parent d’élèves), Mme Bayle-Garrigue (parent d’élève), Mme 
Dujardin (parent d’élève). 
 
Présents 

 
 Mairie : 

Mme Garçon (élue chargée des affaires scolaires), Mme Bossard (élue chargée des affaires 
périscolaires), Mme Parpaillon (élue chargée de l’environnement), M. Letourneux (responsable 
périscolaire). 
 
         Enseignants : 
Mme Serisier (TPS/PS), Mme Glory (PS/MS), Mme Grimard (MS/GS), Mme Bouvet (MS/GS et 
CE1/CE2), Mme Zygmaniak (MS/GS), Mme Amélineau (MS/GS), Mme Quemener (CP), Mme 
Garenton (CP/CE1), Mme Voyau (CE1/CE2), Mme Bernard (CE2), Mme Augais (CM1), Mme 
Litzelmann (CM1/CM2), M. Chenais (CM2). 
 

 ATSEM et périscolaire :  
Mme Prunier, Mme Berthouloux, Mme Dufeuil, Mme Legrand. 
 

 Parents d’élèves élus : 

Mme Renard, Mme Faurez, Mme Cardin, Mme Boudard, Mme Habumugisha, Mme Masserot, 
Mme Corbe. Mme Morlière. 
 
 

Ordre du jour 

 
1) Point sur les effectifs et perspectives ........................................................................................................................... 2 

2) Aménagements pour l’année scolaire 2023-2024 ........................................................................................................ 2 

3) Présentation du budget de la Caisse des Ecoles ........................................................................................................... 2 

4) Projets pédagogiques et actions ................................................................................................................................... 3 

5) Végétalisation de l’école ............................................................................................................................................... 6 

6) Informations et questions diverses des parents d’élèves ............................................................................................ 8 

 

 

Début de la réunion : 18h30                  Secrétaire de séance : Mme Augais 
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1) Point sur les effectifs et perspectives 
 

Effectifs prévus par niveau pour la rentrée 2023 : 

Niveau Effectif 

TPS 4 

PS 29 

MS 31 

GS 34 

CP 30 

CE1 28 

CE2 36 

CM1 28 

CM2 46 

 

Les élèves seront répartis sur les quatre classes de maternelle et sept classes d’élémentaire.  

Du changement aura lieu au niveau de l’équipe enseignante : Mme Céline CADOT, Mme Claire 

BOUVET, Mme Marie LITZELMANN et Mme Aurélie ZYGMANIAK quitteront l’école.   

2) Aménagements pour l’année scolaire 2023-2024 
 

L’espace de garderie sera délocalisé à la Maison de l’Enfance, située au 2 rue de la Corderie. 

Les familles seront informées via le portail famille et par voie d’affiche à l’école. 

 

A la sortie des classes, les élèves d’élémentaires sortiront seuls au niveau du grand portail ou 

bien iront en garderie. Il n’y aura plus de personnel vérifiant ou non la présence des parents. Une 

fois passées les portes de l’établissement, les enfants d’âge élémentaire sont sous la seule 

responsabilité des parents, que quelqu’un vienne les chercher ou qu’ils rentrent seuls.  

3) Présentation du budget de la Caisse des Ecoles 
 

Le budget mairie, aussi appelé « Caisse des Ecoles » est à différencier du budget de la 

Coopérative Scolaire (OCCE). 
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Le budget de la Coopérative scolaire, présenté en octobre, permet aux enseignants la réalisation 

d’actions (photographies scolaires, chocolats…) finançant des projets pédagogiques. Cette caisse 

est par ailleurs alimentée par les dons de l’APE et la participation des familles en début d’année. 

La Caisse des Ecoles (mairie) finance quant à elle les fournitures scolaires, les transports et les 

dépenses propres au fonctionnement de l’école. Ce budget est présenté par les trois parents élus, 

siégeant à la Caisse des Ecoles : 

Le Budget Prévisionnel de 2023 est présenté par Mme Garçon (élue chargée des affaires 

scolaires). En voici les plus grandes lignes de dépenses prévues : 

Fournitures scolaires 13 000€ 

Crédit-bail et maintenance imprimantes 4 200€ et 5 400€ 

Livres BCD  2 000€ 

Natation scolaire (entrées) 1 600€ 

Frais de télécommunications 650€   

Transports 5 608€ 

Fournitures administratives et petit équipement 1 038€ 

Frais d’affranchissement 30€ 

TOTAL 33 526€ 

 

L’école subit pleinement l’inflation, en particulier sur la partie transport scolaires, et peine à 

financer ses sorties. La mairie a pris en compte les remarques et choisi d’augmenter le budget 

général de 5,2%. En conséquence, nous obtenons un budget transport de 5 608€ pour l’année 

2023, dont 1 960€ consacré à la natation scolaire.  

4) Projets pédagogiques et actions 
 
Pour chaque sortie, le transport est financé par la mairie, tandis que les animations, entrées ou 
séances sportives sont financées par l’APE et l’OCCE.  
 

Les projets sportifs 

 
La semaine de l’écolier cycliste 
L’école a participé à la « Semaine de l’Écolier Cycliste » à l’initiative de la Communauté de 
Communes. L’objectif est encourager le maximum de parents et d’enfants, de la TPS au CM2, à 
venir à l'école à vélo ou en trottinette pour développer la pratique des mobilités douces. Malgré la 
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météo, nous avons comptabilisé 114 vélos sur les 3 jours. Pour l’occasion, de nouveaux racks à 
vélos ont été achetés par la mairie.  
 
 
Vélo 
Les CM2 des deux classes ont réalisé des séances d’entrainement sur la cour de récréation de 
l’école avant de sortir de l’école le 20 juin, le 27 juin et le 4 juillet. Ce type d’action exige la 
présence d’accompagnateurs. Nous remercions grandement les parents volontaires qui se sont 
rendus disponibles pour le passage d’un agrément et accompagneront la classe lors des sorties.  
 
Basket et Volley  
Un éducateur sportif de l’ASVHG est intervenu gratuitement pour des activités de découverte du 
basketball auprès des classes de CP/CE1, CE1/CE2, CE2, CM1, CM1/CM2 et CM2. Un 
éducateur sportif de l’OSBR est intervenu auprès des élèves de CM2 pour faire découvrir le 
volleyball. Cette intervention est payante.  
 
Olympiades 
Nous avons organisé des Olympiades le lundi 3 avril. L’ensemble des élèves de maternelle le 

matin, puis l’ensemble des élémentaires l’après-midi se sont mélangés au sein de différentes 

équipes pour une série de jeux sportifs. L’objectif était de renforcer la cohésion et l’entraide entre 

les classes. Cette action s’inscrit dans notre projet d’école. L’encadrement a nécessité la 

participation de très nombreux parents. Nous les remercions !  

Gymnastique 
Les deux classes de MS/GS se sont rendus à l’USL gymnastique de St Domineuc le 20 juin. Les 
élèves ont pu pratiquer sur des équipements sportifs que nous n’avons pas au sein de l’école. Cet 
accueil gratuit se réalise en collaboration avec la Communauté de Communes, qui prend en 
charge le transport. 
 
Escalade  
La classe de CM2 s’est rendue au Mont-Dol le 2 juin. La présence de 2 professionnels, 2 parents 
pratiquants et l’enseignant a permis d’ouvrir 10 voies. C’était une réelle découverte pour beaucoup 
d’élèves. Ils ne s’imaginaient pratiquer en extérieur. Le soleil était présent et les élèves se sont 
beaucoup investis dans l’activité. 
 
Randonnée  
Le 3 juillet, l’ensemble des élèves du CP au CM2 partiront randonner et pique-niquer le long du 
canal. Ils découvriront les écluses et la faune et la flore présente dans leur environnement proche. 
 
 

Les projets culturels  

 

La Grande Lessive 
La Grande Lessive a eu lieu au moment des portes ouvertes de l’école. Il s’agit cette année d’un 
évènement artistique collectif autour de la thématique du ciel. Les classes ont pu faire le tour de 
l’école pour découvrir toutes les œuvres de l’exposition. Cela a permis aux classes de maternelles 
de découvrir un nouvel environnement, à l’extérieur de leur bâtiment habituel.  
 

Prix Incorruptibles - Sandra 
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Les classes ont participé au prix littéraire des Incorruptibles. Un vote a eu lieu au mois de mai. Les 
élèves d’élémentaire ont pu utiliser des isoloirs, déposer leur bulletin dans une urne et réaliser le 
dépouillement. L’évènement est à la fois littéraire et civique. Les résultats nationaux sont affichés 
dans l’école. 
 
Spectacle élémentaire 
Jeudi 9 mars, la compagnie Takatom a présenté aux élémentaires son spectacle en construction 
« Oli à vélo ». Il s’agissait d’un spectacle ludique mêlant théâtre, musique et percussions 
corporelles. A la suite du spectacle, les élèves ont échangé avec les acteurs et donné leur avis sur 
le spectacle de manière à le faire évoluer et l’améliorer. Ils ont ainsi découvert la posture de 
critique.  
  
Découverte de l’orgue 
Le 19 juin, les classes de CM1 et CM1/CM2 se sont rendues à l’Eglise de Tinténiac pour une 
animation gratuite « découverte de l’orgue » organisée par le SIM. Un enseignant du SIM a 
expliqué aux élèves l’histoire de l’orgue et son fonctionnement. Un écran leur permettait de voir en 
direct les mains et les pieds de l’organiste en action. La résonnance acoustique du lieu était 
intéressante. 
 
Maison des faluns  
Le 30 juin la classe de CM1/CM2 se rendra à la maison des Faluns pour une matinée à la 
recherche de fossiles dans la carrière de la mer disparue puis un après-midi au sein du musée.  
 
Découverte de Rennes 
Le 1er juin et le 22 juin, les classes de CP/CE1 et CE1/CE2 se sont rendues à Rennes pour 
réaliser différentes animations. Au programme : visite guidée de Rennes avec l’office de tourisme, 
visite du musée des Beaux-Arts, séance au planétarium, rallye découverte au parc du Thabor et 
exposition sur le rire aux Champs Libres. Ces deux sorties ont permis aux élèves de découvrir le 
train, qu’ils ont utilisé pour se déplacer de Combourg à Rennes puis le métro à l’intérieur de 
Rennes.  
 
Centre d’incendie et de secours 
Le 13 avril et le 13 juin le centre d’incendie et de secours a ouvert ses portes aux classes 
maternelles. Les élèves ont pu visiter les locaux, monter dans le camion de pompier et dans les 
ambulances, tenir la lance incendie, essayer le casque de pompier et voir les parents pompiers 
volontaires descendre en rappel de la tour d’entrainement. Ces deux matinées ont été organisées 
par des parents d’élèves pompiers volontaires, que nous remercions chaleureusement.  
Le déplacement s’est effectué en car pour les TPS/PS et PS/MS. Les plus grands s’y sont rendus 
à pied. 
 

Les projets environnementaux  

 
Diverty Parc  
Le 2 juin les classes de TPS/PS et PS/MS se sont rendues à Diverty Parc à Livré-sur-Changeon : 
parc tactile avec des jeux adaptés aux jeunes enfants. Quelques animaux tels que les buffles 
d’eau, zébus, chameaux et dromadaires ont beaucoup intéressé les élèves. Les classes de l’école 
étaient seules à profiter du parc ce qui a été un grand plaisir pour tous. 
 
Cancale  
Le 2 juin deux classes de MS/GS se sont rendues sur la plage de l’Anse du Verger située à 
Cancale. Une demie journée était consacrée à la réalisation de châteaux de sables, de landart et 
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jeux sportifs tandis que l’autre demie journée en présence de l’animateur du Nez Dehors était 
centrée sur la pêche à pied et l’étude de la laisse de mer. 
 
 
 
Jardins de Brocéliande 
Le 5 mai les classes de CP et CE2 ont profité de la visite des jardins de Brocéliande, situés à 
Bréal-sur-Montfort et des animations pédagogiques. Il y avait des parcours d’éveil sensoriel très 
appréciés des élèves et un parcours accrobranche. Les élèves ont pu observer quelques animaux 
(poules d’ornement, moutons, grenouilles…) et ont terminé leur visite par un tour du parc en petit 
train. 
 
Maison de la Chasse 
Début mai, la classe de CM1 s’est rendue à la Maison de la Chasse de ST Symphorien. Il y a eu 
une observation fine de la faune et la flore en zones humides. Les enfants ont pu marcher dans le 
domaine de la Maison de la Chasse et observé les traces d’animaux, les animaux de la mare…. 
C’est une sensibilisation à l’environnement et à la compréhension de l’écosystème et de l’impact 
du choix des hommes sur l’environnement. 
 

Autres 

 
Liaison GS/CP 
Les GS ont mangé dans le réfectoire élémentaire et passé du temps en classe de CP tandis que 
les CP et quelques CE1 sont retournés passer du temps en maternelle.  
 
Liaison CM2/6ème 
Les élèves de CM2 ont beaucoup apprécié leur journée de découverte du collège Théophile 
Briant. Ils ont suivi une journée-type de 6ème. Ils sont revenus rassurés et enthousiastes ! 
 

5) Végétalisation de l’école 
 

A l’heure actuelle le projet se chiffre entre 6 000 et 8 000 €. 

Mme Parpaillon (élue chargée de l’environnement) et Mme Amélineau ont soutenu le projet 

devant la communauté de communes et ont ainsi obtenu une subvention de 1 000€ du Labo 

Citoyen. Une demande d’aide auprès de l’Education Nationale est en cours.  

Nous sommes partis des constats suivants :  

La cour maternelle est orientée sud et entourée de végétaux. Les Albizia pourraient créer des 

zones de fraicheur mais le feuillage de ces arbres n’est bien fourni que tard dans l’été. Les 

espèces choisies ne sont donc pas adaptées aux besoins scolaires. Par ailleurs, une partie de la 

végétation, correspondant à la bande ouest, est recouverte d’une bâche. L’espace enherbé situé à 

l’arrière de l’école n’est pas utilisé. 

La cour élémentaire est orientée sud et entièrement bitumée. D’anciens tracés de terrains de 

balles occupent la majeure partie de la cour et trois paniers de baskets sont dispersés. Lors des 
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récréations les jeux de balles sont mal délimités et ont tendance à envahir tout l’espace de jeu. 

Nous avons souhaité redéfinir les espaces pour répondre aux envies et besoins divers des 

enfants. Nous imaginons un espace ballons sportif, un espace copeaux porté sur le langage et 

l’imaginaire, un espace jardin porté sur l’observation et les découvertes.   

   

Nous avons élaboré un planning des travaux, qui pourra être remanié en fonction des avancées et 
des délais d’approvisionnement des matériaux. 
 

 Phase 1 : Février 2023. Création du verger en maternelle (N°1 maternelle) permettant des 

exploitations pédagogiques en toute sécurité avec les classes, y compris les plus petites. 

Les enseignants pourront étudier avec leurs élèves la biodiversité, l’évolution des arbres au 

cours des saisons, observer les modifications de la fleur au fruit, réaliser des cueillettes, 

cuisiner. Nous avons choisi des fruitiers qui ne présentent pas de noyaux et produisent des 

fruits pendant les temps scolaires.  
 

  

 
La bâche située sur la cour maternelle a été retirée et des assises en bois ont été installées 
pour en permettre l’accès aux enfants (N°2 maternelle).  
 

 Phase 2 : Eté 2023. Intégration de l'espace enherbée et des bacs de jardinage situés 
devant l’élémentaire (N°7 élémentaire). Un récupérateur d’eau est prévu. 
 
Un nouveau jeu sera installé prochainement au centre de la cour maternelle en 
remplacement de la structure des abeilles (N°6 maternelle). Sous le préau maternel un 
parcours d’escalade horizontal sera bientôt installé (N°5 maternelle). 
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 Phase 3 : Vacances d’octobre 2023. Création de l’espace copeaux en élémentaire et 
réalisation de diverses plantations en élémentaire et en maternelle (N° 3 - 4 – 8 – 9 
élémentaire, N°2 – 3 – 4 en maternelle).  
 

 

 

 
Exemple d’installation réalisée à Betton. 

6) Informations et questions diverses des parents d’élèves 
 

Garderie : 

 Est-il possible de revoir la disposition des jeux dans la salle de TPS/PS ? 
Actuellement les jeux sont regroupés dans le fond de la salle ce qui en limite l’accès 
compte tenu du nombre d’enfants, et concentre le bruit sur une petite zone.  
L’espace de garderie sera délocalisé à la Maison de l’Enfance, située 2 rue de la Corderie.  

 

 Certains parents ne comprennent pas la facturation de 8h20 à 8h30. Est-il possible 
de faire un rappel du mode du décompte et de facturation des quarts d’heure de la 
garderie ? 
Un courrier sera envoyé aux parents pour réexpliquer le fonctionnement de la facturation 
de la garderie. 
 

Cantine : 

 Nous avons encore des remarques et mécontentements sur la cantine, plusieurs 
parents se plaignent de la baisse de quantité de nourriture mais pas du tarif. Certains 
enfants ont encore faim et compensent par un goûter ou un dîner plus important. Les 
grammages sont-ils les mêmes qu’avant les changements des menus ? 
La quantité n’a pas changé dans l’assiette des enfants. Un accompagnement par agro-bio 
est en place depuis un an pour revoir l’organisation des repas et l’équilibrage des menus. 
Le grammage n’a cependant pas été modifié. La règlementation est respectée et claire par 
rapport au grammage, qui est différent selon l’âge des enfants et est réparti différemment 
dans le menu (plat unique…).  
 

 Depuis ce changement des menus, le gaspillage est-il moins important ? 
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Les cuisinières sont formées sur de nouvelles recettes qui sont testées et plus ou moins 
appréciées par les enfants. Ce sujet reste en réflexion et la mairie envisage de proposer 
aux parents volontaires de venir expérimenter un repas à la cantine. 
Au sujet des déchets, les enfants seront intégrés à la réflexion entamée par la mairie à la 
rentrée prochaine (challenge de la pesée des déchets…). 

 

 Une communication aux parents concernant ce changement des menus est-elle 
toujours d’actualité ? 
Une communication est présente dans le bulletin communal.  

 
Ecole maternelle : 

 Serait-il possible d’instaurer un temps calme en moyenne section après le déjeuner 
car il n’y a plus de sieste ?  
La question a été prise en compte. Nous réfléchissons à une adaptation en MS/GS. 

 

 Est-il prévu de sécuriser les structures de jeux de la cour maternelle ? Si oui quand ? 
Pourquoi la structure avec le toboggan n’est-elle plus utilisable ? 
La structure l’abeille va être remplacée.  
La structure toboggan a été inutilisée pendant un moment à cause de défections de 
pigeons puis de nouveau utilisé. Actuellement seul le côté escalade est fermé car il est 
abimé par endroit et peut être dangereux. Il sera réparé prochainement. 

 

 Lors des jours de forte chaleur, les enfants ont-ils de l’eau à disposition en dehors 
des repas ou bien boivent-ils l’eau de leur gourde ? 
Les enfants de maternelle boivent dans un gobelet tout au long de la journée, en été 
comme en hiver. Nous avons des temps dédiés avant ou après les récréations et 
n’attendons donc pas des enfants qu’ils formulent le besoin de boire.  
En élémentaire, nous leur demandons de venir avec une gourde dans un sac plastique, de 
manière à éviter les fuites.  

 
Permanence téléphonique de l’école élémentaire : 
 

 Comment est-il possible de joindre l’école élémentaire en dehors des jours de 
décharge de Mme Amélineau ? Des appels de parents sont restés sans réponse.  
Il convient de rappeler que cette grande école ne dispose pas de secrétariat. Les appels 
sont actuellement tellement nombreux qu’une redirection sur la ligne de la classe était 
inenvisageable. Nous allons donc réaliser quelques changements l’an prochain de manière 
à les réduire au maximum et pouvoir permettre une redirection des urgences.  

 
 Mail ecole.0352384b@ac-rennes.fr  Signaler une absence, une demande de 

rendez-vous ou d’informations.  
 Appel sur le téléphone fixe 02 99 68 18 78  Urgence uniquement. Il faut avoir 

conscience que les appels perturbent le fonctionnement de la classe.  
 Le portable de direction  Ne doit pas être utilisés par les familles. Il est dédié à 

l’utilisation de l’interphone uniquement. Il perturbe lui aussi le fonctionnement d’une 
classe.  
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Sécurité autour de l’école : 
 

 Sur le parking côté maternelle, est-il possible de réaliser un marquage au sol pour 
baliser et sécuriser un chemin piéton du grand portail jusqu’au chemin gravillonné à 
côté du terrain de basket.  
La mairie va réfléchir à la demande des parents. 

 

 Est-il possible d’entretenir les chemins gravillonnés qui mènent à l’entrée de l’école 
maternelle ? 
Question discutée : la mairie va réfléchir à la demande des parents. 

 

 Où en est le projet de repeindre le passage piéton situé à côté de l’école sur le Bd 
Tristan Corbière ? 
C’est prévu pour la rentrée. La mairie souhaitait attendre la fin des travaux mais les 
déplacements vers la garderie vont finalement exiger que ceci soit fait plus tôt.  

 
Classe de CE2 : 
 

 Des parents d’élèves de la classe de CE2, souhaitent savoir si un protocole 
particulier est envisagé pour remettre un cadre sur la classe de CE2 qui a été très 
perturbée cette année ? 
Une enseignante assure le remplacement de manière stable. Des actions sont menées 
auprès de familles et au sein de la classe pour améliorer le climat de classe. Les demandes 
individuelles/nominatives peuvent nous être envoyées mais ne sont pas l’objet du conseil 
d’école.  
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La séance est levée à : 20h40                      La directrice : Mme. AMELINEAU  


